Принят общим собранием педагогического коллектива
Протокол № _____
от « 6 » ______ 2019 г.
Секретарь: Саввинова Г.С.



ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

МБУ ДО «Эльгяйский региональный музейно-экологический центр имени Б.Н. Андреева» на 2019-2020 учебный год

с. Эльгяй, 2019 год

Содержание:

1. ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА О МБУ ДО «ЭРМЭЦ»	3
1.1. Год создания, реорганизации ОУ	3
1.2. Нормативно-правовые документы, регламентирующие образовательную	
деятельность	4
1.3. Основные направления образовательной деятельности «ЭРМЭЦ»	5
1.4. Характеристика контингента обучающихся за 3 года	6
1.5. Условия комплектования дополнительных образовательных программ	
1.6. Кадровая обеспеченность в реализации образовательной программы	8
1.7. Достижения воспитанников и сотрудников ЭРМЭЦ за 2018 г	10
1.8. Информация о состоянии материально-технической базы	11
1.9. Контактный адрес	11
2. АНАЛИЗ СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ СИТУАЦИИ ЭРМЭЦ	12
2. AHAJING COLNORS JIBT ST HON CHT S ALIMIN OF WOLL	12
3. ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ	
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	15
4. УЧЕБНЫЙ ПЛАН	16
	1.7
5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА	1 /
6. ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В «ЭРМЭЦ»	19
o. orranionation in bullo boothirities britis of the organization	
7. ОЦЕНКА КАЧЕСТВА РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	20

1. ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА О МБУ ДО ЭРМЭЦ

1.1. Год создания, реорганизации ОУ

Эльгяйский музей природы основан в 1967 году при Эльгяйской средней школе. 2 октября 1971 года состоялось официальное открытие музея в отдельном здании площадью 400 кв.м. Музей был создан как учебно-наглядная база для изучения основ наук естественного цикла: природоведения, ботаники, зоологии, общей биологии, географии. В том же году получил звание «Отличный школьный музей». Проработав в качестве школьного музея больше 20 лет, в 1990 году музей был переименован в Станцию юных натуралистов - Дом природы, получил самостоятельный юридический статус. 12 декабря 1994 года приказом Министерства образования РС (Я) музей реорганизован в Эльгяйский региональный музейно-экологический центр имени Б.Н. Андреева.

С 1998 года присоединен историко-краеведческий музей «Туойдаах Алаас». Дата открытия музея «Туойдаах Алаас» 6 апреля 1991 года.

Центр, наряду со сложной специфической музейной работой, призван формировать у школьников интерес к биологической науке, исследовательской деятельности, охране природы и экологии.

Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Эльгяйский региональный музейно-экологический центр имени Б.Н. Андреева» переименовано в муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Эльгяйский региональный музейно-экологический центр имени Б.Н. Андреева» согласно распоряжению администрации муниципального района «Сунтарский улус (район)» № 343 от 22 ноября 2015 г.

Учреждение в своей деятельности руководствуется законом РФ, РС (Я) «Об образовании в РФ», «Об учителе», «О правах ребенка», «О музейном фонде РФ и музеях в РФ», договором с Учредителем и настоящим Уставом.

Учредителем Учреждения является Муниципальный район «Сунтарский улус (район)» РС (Я), от имени которого выступает администрация улуса.

Юридический адрес: 678270, Республика Саха (Якутия), Сунтарский улус, с. Сунтар, ул. Ленина, 26.

Юридический адрес Учреждения: 678274, Республика Саха (Якутия), Сунтарский улус, с. Эльгяй, ул. Дмитрия Сивцева, 40.

На основании лицензии №1448 от 29 декабря 2015 года (серии 14 Л 01 №0001398) и приложения №1 к лицензии на осуществление образовательной деятельности (срок лицензии — бессрочно) Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Эльгяйский региональный музейно-экологический центр имени Б.Н. Андреева» муниципального района «Сунтарский улус (район)» РС (Я) имеет право ведения дополнительного образования детей и взрослых.

1.2. Нормативно-правовые документы, регламентирующие образовательную деятельность

- 1) устав МБУ ДО «ЭРМЭЦ»
- 2) договор с Учредителем
- 3) приказы директора Учреждения
- 4) должностные инструкции работников «ЭРМЭЦ»
- 5) коллективный трудовой договор
- 6) правила внутреннего трудового распорядка

1.3. Основные направления образовательной деятельности «ЭРМЭЦ»

Основными направлениями деятельности ЭРМЭЦ являются музейное и дополнительное образование.

1.3.1. Музейная работа

Задачи музейной деятельности ЭРМЭЦ:

- обеспечение должной сохранности музейных экспонатов и коллекций;
- систематизация и научное описание экспонатов;
- регулярное пополнение фондов музея;
- просветительская работа.

В музее ведется научная обработка коллекций и предметов, разработка новых тематических экскурсий, выставок и новых экспозиций. Закончено обновление этикеток экспозиций и экспонатов.

Ведется сверка и инвентарный учет основных и научно-вспомогательных фондов, их систематизация и обработка. В отчетном периоде отреставрировано 154 чучела и вспомогательных экспонатов. Ежегодно проводится профилактическая обработка чучел.

За 2018 г. ЭРМЭЦ посетило 3255 человек. Из них взрослых — 1907, школьников — 850, дошкольников — 498.

Мероприятия, проведенные ЭРМЭЦ за 2018 год:

- 1) Участие в проведении улусного семинара «Формирование у детей дошкольного возраста нравственно-патриотического потенциала посредством краеведотуристской работы» с. Кюндяя, 02.02.18 (Иванова Н.П., Алексеева С.Л., Прокопьева С.Н., Саввинова Г.С.)
- 2) Участие в Региональной выставке народных мастеров и умельцев, с. Сунтар 02.02.18 г. (Герасимова С.М., Чемчоева В.К., Трофимова Е.М., Сергеева Тамара 9 кл., Ефремова Настя 2 кл.)
- 3) Участие в проведении улусной олимпиады по химии для учащихся и учителей химии памяти Павловой К.С. (Иванова А.С., Алексеева С.Л.)
- 4) Участие в Региональной выставке народных мастеров и умельцев, с. Сунтар 02.02.18 г. (Герасимова С.М., Чемчоева В.К., Трофимова Е.М., Сергеева Тамара 9 кл., Ефремова Настя 2 кл.)
- 5) Проведение I региональной НПК для юношей Вилюйской группы улусов «Старт в науку» (1 марта 2018 года)
- 6) Проведение мастер класса по «Кыбытык тигии» для населения (Попова Н.М., 15 марта 2018 г.)
- 7) Проведение конкурса к международному дню Воды, «Мир воды», для учащихся начальных классов ЭСОШ (21-22 марта 2018 г.)
- 8) Проведение конкурса эрудитов ко Дню Отцов для отцов МБДОУ «Елочка» (1 апреля 2018 года)
- 9) Проведение мероприятий, в рамках недели к международному Дню Птиц (4-12 апреля 2018 г.):
- -выставка-конкурс поделок для родителей ЭСОШ «Чудо Птица»
- -заочная викторина для 8-11 кл. «Эти удивительные птицы»
- экологический конкурс для команд 5, 6, 7 кл. «Птицы наши друзья»
- 10) Проведение Квест-игры «Родной мой наслег» для команд 8-11 кл. ЭСОШ (13 апреля 2018 г.)
- 11) Проведение Мероприятия ко Дню Музея (18 мая 2018 г.):
 - конкурса фотографий, посвященного Дню Музеев;
 - проведение конкурса поделок, посвященного Дню Подснежника среди дошкольников, школьников и взрослого населения;

- проведение вечера воспоминаний ко Дню Музея
- презентация книги «Птицы Вилюйского бассейна» на базе музея «Туойдаах Алаас»
- 12) Участие в осенней ярмарке «Дойдум куһунну бэлэхтэрэ» (09.09.2018г.)
- 13) Субботник-уборка территории старого здания «Туойдаах Алаас», в рамках Республиканской акции «Генеральная уборка» (10-14.09.2018 г.)
- 14) Дни открытых дверей для первоклассников в Музее Природы и Музее «Туойдаах Алаас» (17-28.09.2018 г.)
- 15) Участие в выставке «Куһунну киһи кулбутунэн» (Сунтаар куннэрэ, 21.09.2018 г.)
- 16) Участие в организации улусной выставки работ народного художника Аммоса Семеновича Алексеева первого таксидермиста Музея Природы, «Айан хаалларбыт дьуһуйуулэр» в Музейном комплексе им.С.А.Зверева (04.10.18)
- 17) Проведение декады к Международному Дню защиты Животных:
- классные часы (для 1 и 2 классов)
- конкурс-игра для команд 3 и 4 классов
- 18) Проведение кустовых соревнований по шашкам и настольным играм, в рамках декады «А5ам саастаахтар куннэрэ» (12 октября 2018 г.)
- 19) Декада, посвященная 100летию ВЛКСМ:
- встреча уч-ся 8кл с бывшим секретарем комитетра ВЛКСМ ордена Ленина совхоза «Эльгяйский» Игнатьевой А.Д.;
- классные часы для уч-ся ЭСОШ «100 лет ВЛКСМ!»
- сбор воспоминаний «Эн, Комсомол мин дьолум!»
- комсомольский субботник «Мы гордо носим имя Комсомолец»
- торжественный митинг, посвященный 100летию Комсомола.
- торжественная линейка для обуч-ся ЭСОШ
- подготовка аудиоматериала для радио «Долгун» на тему «Комсомол теруттэммитэ 100 сылыгар анаан» (Михайлова А.А., пдо ЭРМЭЦ)

Участники: лети – 91

Взрослые - 48

- 20) Проведение игры Хабылык для школьников и взрослого населения, в честь Дня хабылык (12 ноября 2018 г.)
- 21) Кустовая НПК «Шаг в будущее», совместно с Эльгяйской СОШ (15 ноября 2018 г.)
- 22) Участие представителей ЭРМЭЦ в закрытии акции «Природа и мы» Минохраны природы (г.Якутск, 16ноября 2018 г.)
- 23) 29 ноября 2018 г. на базе МБУ ДО «Эльгяйский региональный музейно экологический центр им. Б.Н. Андреева» проведен кустовой этап всероссийского конкурса «Я-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ» для воспитанников МБДОУ Эльгяйской кусты.

1.3.2. Дополнительное образование детей и взрослых

Эльгяйский музей природы с самого начала создавался как учебно-наглядная база для изучения предметов естественного цикла.

Основная цель образовательной программы - осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеразвивающим программам естественнонаучной и туристко-краеведческой направленности.

Задачи:

- обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения;
- выявление и развитие творческого потенциала одаренных детей;
- профессиональная ориентация детей;
- создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей;

- формирование общей культуры;
- организация содержательного досуга детей.

Для достижения цели и задач Образовательной программы в музейно-экологическом центре работают дополнительные образовательные программы двух направлений: естественно-научное и туристко-краеведческое направление.

1.4. Характеристика контингента обучающихся за 3 года

Участниками образовательной деятельности являются дети преимущественно от 5 до 18 лет и взрослое население, посещающие дополнительные образовательные программы ЭРМЭЦ. Согласно лицензии количество обучающихся ЭРМЭЦ не должно превышать 170.

Таблица 1. Данные <mark>кружковцев</mark> МБУ ДО ЭРМЭЦ по учебным годам

	Taomija 1. Admiote <mark>repyblekt</mark>		, ,		, , ,	conoun coo
Учебный год	Охват детей по направлениям		Мальчики	Девочки	Естествен	Туристко- краеведче ское
2017-2018	уч год					
	Всего в учреждении	180	61	119	155	25
	Дошкольники	62	24	38	45	17
Возраст	1 – 4 классы	51	24	27	51	0
обучающ ихся	5 – 8 классы	38	12	26	30	8
	9 – 11 классы	14	1	13	14	0
	Взрослые	15	0	15	15	0
Дети	На учете ИДН					
группы постй	Дети-сироты					
поддержк	Дети-инвалиды	3	1	2	3	0
2018-2019	уч год					
	Всего в учреждении	180	85	95	125	55
	Дошкольники	54	24	30	33	21
Возраст	1 – 4 классы	67	30	37	52	15
обучающ ихся	5 – 8 классы	31	19	12	31	0
	9 – 11 классы	28	9	10	9	19
	Взрослые	38	0	38	38	0
Дети	На учете ИДН	1	1			1
группы постй	Дети-сироты					
поддержк	Дети-инвалиды	1	1		1	
2019-2020	уч год					
Возраст	Всего в учреждении	238	110	130	18	54
обучающ	Дошкольники	34	15	19		
ихся	1 – 4 классы	105	51	54		
	ı		1		1	ı

	5 – 8 классы	89	41	48	
	9 – 11 классы	7	-	7	
	Взрослые				
Дети группы пост-й	На учете ИДН				
	Дети-сироты				
поддержк	Дети-инвалиды	5	3	2	1

Краткий анализ: Как видно из таблицы 1, реализация дополнительных общеразвивающих программ осуществляется в основном для детей из малообеспеченных семей. Ежегодно посещают занятия дети-инвалиды.

В старших классах в основном посещают занятия только те дети, которые связывают свою будущую профессию с естественно-научной или туристко-краеведческой направленностью.

1.5. Условия комплектования дополнительных образовательных программ

Запись в дополнительные образовательные программы и клубы проводится по личному желанию детей и родителей.

<u>Посещающие дополнительные образовательные программы и клубы дети имеют</u> право на:

- получение бесплатных дополнительных образовательных услуг;
- бесплатное пользование библиотечным фондом;
- уважение человеческого достоинства, свободу совести и информации, свободное выражение своих взглядов и убеждений;
- свободное посещение мероприятий в ЭРМЭЦ;
- защиту от методов физического и психического насилия;
- условия обучения, гарантирующего охрану и укрепление здоровья.

Посещающие дополнительные образовательные программы и клубы дети обязаны:

- бережно относиться к имуществу ЭРМЭЦ, музейным предметам и коллекциям;
- уважать честь и достоинство других обучающихся, посетителей и работников ЭРМЭЦ;
- соблюдать правила охраны труда;

Посещающим дополнительные образовательные программы и клубы детям запрещается:

- приносить, передавать или использовать оружие, спиртные напитки, пиво, табачные изделия, токсические и наркотические вещества;
- использовать любые средства или веществе, могущие привести к взрывам и пожарам;
- применять физическую силу для выяснения отношений;
- производить любые действия, влекущие за собой опасные последствия для окружающих.

Таблица 2. Кадровая обеспеченность ЭРМЭЦ по учебным годам

1.6. Кадровая обеспеченность в реализации образовательной программы

	Учебные годы	2016- 2017	2017- 2018	2018- 2019	2019- 2020
Vолория трупо	Штат.	7	7	9	9
Условия труда	Совмест.	-	-	-	-

	Высшее	7	7	9	9
Образовательный	Н/высшее				
ценз	Ср. специальное				
	Среднее				
	Высшая				
Аттасторомо	Первая	3	3	3	3
Аттестовано	Соответствие	2	4	6	6
	заним.должности				
Ученая степень	Аспирант				
ученая степень	Кандидат наук				
	Учитель			-	
Уровень	учителей	-			
профессионального	Отличник				
	образования РС	1	1	1	1
мастерства	(R)				
	Методист	3	3	3	3

Таблица 3. Данные о педработниках ЭРМЭЦ на 2018-2019 уч.год

№	Ф.И.О.	Должность	Образован ие	Учебное заведение, год окончания	Специальност ь по диплому	Ка- тег	Пед - ста ж
1	Иванова Анна Серафимовна	Директор	высшее	ЯГУ, БГФ, ХО 2004 г.	химик	СЗД	13
2	Иванова Нюргустана Прокопьевна	пдо	высшее	Красноярский ГПУ, БГФ, 1994 г.	преподаватель биологии и основ с/х	СЗД	25
3	Алексеева Саргылана Лонгиновна	Методист	высшее	ЯГУ, БГФ, ХО 2005 г.	химик	1	14
4	Иванова Марфа Иннокентьевна	Методист	высшее	ЯГУ, ФЯФиНК, 2008 г.	Преподаватель я/я, я/л и н/к	СЗД	6
5	Саввинова Галина Семеновна	Методист	высшее	Якутс. ордена дружбы народов гос. университет 1991 г.	гидрогеология и инженерная геология	1	17
6	Прокопьева Светлана Николаевна	Педагог доп. обр.	высшее	ЯГУ, Пединститут 1999 г.	учитель начальных классов	1	20
7	Герасимова Сардана Михайловна	Педагог доп. обр.	высшее	ГОУ ВПО "Московский гос.гуманитар ный университет им. М.А.	социальный педагог	СЗД	16

				Шолохова" 2008 г.			
8	Татаринов Терентий Денисович	Педагог доп. обр.	высшее	ЯГУ, Биолого- географическ ий факультет, биологическо е отделение, 1984 г.	преподаватель биологии и химии	нет	23
9	Андреева Галина Борисовна	Педагог доп. обр.	высшее	ЯГУ, биолого- географическ ий факультет, географическ ое отделение, 1985 г.	учитель географии	нет	32

В 2017-2018 уч.г. в ЭРМЭЦ работали 7 педработников (в т.ч. 2 руководителя – директор и зам.директор по НМР), все имеют высшее образование, 3 педработника прошли аттестацию на 1 квалификационную категорию, 2 педагога на соответствие занимаемой должности.

На 2018-2019 учебный год изменена структура управления ЭРМЭЦ, в связи с чем увеличилось количество педработников с 7 на 9 (таблица 3).

Ежегодно педработники ЭРМЭЦ занимаются самообразованием, проходят курсы повышения квалификации (таблица 4).

Таблица 4. Прохождение педработниками курсов повышения квалификации за последние 3 года

No	Ф.И.О.	Должность	Курсы повышения квалификации
1	Иванова Анна Серафимовна	Директор	1) "Образовательное законодательство и практикоприменение" (72ч), Якутск (09-14.02.2015 г.) 2) "Оценка качества образования как основа управления" (краткосрочное ПК, ИРОиПК, 40 часов, 22-26 января 2018 г.) 3) "Эффективный контракт: нормативно-правовое обеспечение ОО" (краткосрочное ПК, ИРОиПК, 72 часа, 11-12 апреля 2018 г.)
2	Прокопьева Светлана Николаевна	педагог дополнительного образования	1) Проблемные курсы повышения квал. в ОО "Профессионал" по ДПО - "Роль педагога в реализации концепции патриотического воспитания школьников в обр-м процессе в свете ФГОС" (108 ч.) (26 октября 2016 - 18 января 2017 г., г. Москва.) 2) ИРОиПК "Технология организации обучения и воспитания школьников в соотв-вии с требованиями ФГОС в усл.инклюзивного образования"

			(фундаментальные курсы, 144 ч.) (26 января - 7 февраля 2018 г., г. Якутск)
3	Герасимова Сардана Михайловна	педагог дополнительного образования	1) Проблемные курсы повышения квалификации "Плетение из конского волоса" Намский учебный центр "Эрэл" (12.03.2016 г.) 2) Проблемные курсы повышения квалификации "Использование интерактивной доски в учебном процессе" ИРОиПК (24.03.2017 г., г. Якутск) 3)Всероссийский научно-образовательный центр "Современные образовательные технологии" (ООО "ВНОЦ"СОТех") по программе ДО "Современные подходы к организации профессиональной деятельности педагога дополнительного образования" в объеме 72ч. с 20.12.2018 по 07.01.2019г от 07.01.2019г; 4)АНО ДПО "Институт дополнительного профессионального образования и повышения квалификации" по программе "Технология организации обучения и воспитания школьников в соответствии с ФГОС в условиях инклюзивного оьразования", в объеме 144 ч. с 11.01.2019 по 21.01.2019г
4	Татаринов Терентий Денисович	педагог дополнительного образования	нет
5	Иванова Нюргустана Прокопьевна	педагог дополнительного образования	1. Краткосрочные курсы Методическое сопровождение аттестации педагогов в условиях реализации ФГОС, Якутск 2015г. 2. Образовательное законодательство и практикоприменение (72 ч.), Якутск 2015 г. 3. "Научно-психологическое сопровождение процесса разработки и реализации ком.творч. мобильность педагога" (ИРОиПК, 72 часа, 12-16 марта 2018 года)
6	Андреева Галина Борисовна	педагог дополнительного образования	нет
7	Михайлова Альбина Андреевна	педагог дополнительного образования	1) Новосибирский институт дополнительного образования (филиал) ФГБОУ ВО «Сибирский государственный технологический университет. Правовое поле. 16 часов. 23.09-24.09.2015 г., г. Якутск. 2) ГБПОУ РС(Я) «Светлинский индустриальный техникум». Использование активных методов обучения как условие соответствия профессиональному стандарту. 16 часов. 16.0217.02.2018 г. п. Светлый.

8	Алексеева Саргылана Лонгиновна	Методист	1) ИРОиПК "Технология организации обучения и воспитания школьников в соотв-вии с требованиями ФГОС в усл.инклюзивного образования" (фундаментальные курсы, 144 ч.) (26 января - 7 февраля 2018 г., г. Якутск) 2) ООО Учебный центр "Профессионал" "Активные методы обучения в дополнительном образовании (экология и краеведение (8 ноября 2017 г 10 января 2018 г., г. Москва) (72 часа)
9	Саввинова Галина Семеновна	Методист	1) ИРОиПК "Технология организации обучения и воспитания школьников в соотв-вии с требованиями ФГОС в усл.инклюзивного образования" (фундаментальные курсы, 144 ч.) (26 января - 7 февраля 2018 г., г. Якутск) 2) ООО Учебный центр "Профессионал" "Активные методы обучения в дополнительном образовании (экология и краеведение (8 ноября 2017 г 10 января 2018 г., г. Москва) (72 часа)
10	Иванова Марфа Иннокентьевна	Методист	1. Инновационные направления образования в XXI веке (2013) 2. Инновационный педагогический опыт и требования к современному уроку в условиях ФГОС (2013г.) 3. Курсы повышения квалификации ИРО и ПК «Технология организации обучения и воспитания школьников в соответствии с ФГОС в условиях инклюзивного образования», институт доп.и профессионального образования и повышения квалификации, в объеме 144 ч., Якутск, 11-22 январь 2019г 4. Курсы повышения квалификации «Педагог дополнительного образования детей и взрослых» в объеме 144 ч. Москва.

В ЭРМЭЦ методическая работа ведется по двум направлениям, которые взаимосвязаны между собой:

- методическая работа в музее;
- методическое обеспечение экологического образования.

Методическая работа в музее заключается в разработке методических рекомендаций по тематике экскурсий, лекций и выставок. В ходе работы методистами обсуждается тематика экспозиционных планов выставок и постоянной экспозиции.

По мере необходимости оказывается помощь экскурсоводам при подготовке экскурсий. В библиотеке имеется много литературы по музееведению. Ведется работа по изучению азбуки профессии музееведа.

Методическое обеспечение экологического образования.

Программы дополнительных образовательных программ, положения конкурсов, сценарии экологических мероприятий, вопросы викторин разрабатываются методистами центра. Для осуществления работы образовательного процесса имеется в достаточном количестве методическая литература в библиотечном фонде.

Ведется творческий поиск методов работы, которые делают содержание программы дополнительных образовательных программ разнообразными, ещё более доступными для детей. В работе дополнительных образовательных программ, тематических экскурсиях методисты включают элементы игр, позволяющих детям усвоить различные понятия,

выработать соответствующие навыки и умения. Для разработки дидактических игр используются пособия, журналы «Биология в школе», «География и экология в школе 21 века», «Свирель», «Человек и природа» и литература по экологии.

Методистами музея разработана слайд-презентация основной деятельности музея, которая используется при выездных выставках по региону.

1.7. Достижения воспитанников ЭРМЭЦ за 2018 г.

- 1. Иванова Магдалина Диплом I степени улусного этапа Всероссийского конкурса исследовательских и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Я -исследователь», рук. Алексеева С.Л.;
- 2. Иванова Магдалина диплом участника республиканского этапа Всероссийского конкурса исследовательских и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Я -исследователь», рук. Алексеева С.Л;
- 3. Степанова Олеся, Николаев Никита, Капитонов Толя, Иванова Карина, Татаканова Алтынай воспитанники подг.группы МБДОУ Елочка участники с лучшими результатами I Всероссийской олимпиады дошкольников по окружающему миру рук. Алексеева С.Л.
- 4. Сергеева Тамара 9 кл., участник Региональной выставки народных мастеров и умельцев (рук. Герасимова С.М.), с. Сунтар 02.02.18 г.;
- 5. Ефремова Настя 2 кл., участник Региональной выставки народных мастеров и умельцев (рук. Герасимова С.М.), с. Сунтар 02.02.18 г.;
- 6. Сергеева Тамара 9 кл., участник Республиканского форума по декоративноприкладному искусству «Живая нить времен» (рук. Герасимова С.М.), с. Вилючан 16.02.18 г.;
- 7. Ефремова Настя 2 кл., участник Республиканского форума по декоративно-прикладному искусству «Живая нить времен» (рук. Герасимова С.М.), с. Вилючан 16.02.18 г.
- 8. Игнатьева Сахаяна, 11 кл. 3 место в командной улусной олимпиаде по химии памяти К.С.Павловой (рук. Алексеева Р.А., Иванова А.С.)
- 9. Сергеева Тамара 9 кл. студия мод «Элегант», Гран При в региональном конкурсе «Бриллиантовые нотки. Первые шаги» (рук. Герасимова С.М.) с. Кутана 22.02.18 г.;
- 10. Коллектив 6 «б» класса ансамбль «Серпантин», Дипломант 2 степени в региональном конкурсе «Бриллиантовые нотки. Первые шаги» (рук. ПрокопьеваС.Н.), с. Кутана 02.02.18 г.;
- 11. Алексеев Артур,7 кл, 3 место в Региональном НПК для юношей «Старт в науку», (рук. Алексеева С.Л.) с.Эльгяй, 1 марта 2018 г.
- 12. Егоров Дьулуур, 6кл., Неустроев Эрчим, 7 кл, участники Региональной НПК для юношей «Старт в науку», с.Эльгяй, 1 марта 2018 г. (рук. Герасимова С.М.).
- 13. Тимофеев Иван-Тумэн, 10 кл., участник Региональной НПК для юношей «Старт в науку», с.Эльгяй, 1 марта 2018 г. (рук. Прокопьева С.Н.).
- 14. Алексеев Артур, 7 кл., 1 место в интеллектуальной игре «Знаток» в рамках РНПК для юношей «Старт в науку» (рук. Алексеева С.Л.) с.Эльгяй, 1 марта 2018 г.
- 15. Егоров Дьулуур, 6 кл, 3 место в интеллектуальной игре «Знаток», в рамках РНПК для юношей «Старт в науку» (рук. Герасимова С.М.) с.Эльгяй, 1 марта 2018 г.
- 16. Неустроев Эрчим, 7 кл., , 3 место в интеллектуальной игре «Знаток» в рамках РНПК для юношей «Старт в науку» (рук. Герасимова С.М.) с.Эльгяй, 1 марта 2018г.
- 17. Аввакумов Айсен, 4 «б» кл. 1 место в экологическом конкурсе «День Воды» (рук. Саввинова Γ .С.) 22.03.18 г.;
- 18. Данилов Дьулустан 4 «б» кл. 1 место в экологическом конкурсе «День Воды» (рук. Саввинова Г.С.) 22.03.18 г.;
- 19. Игнатьева Ньургустаана, 4 «б» кл. 1 место в экологическом конкурсе «День Воды» (рук. Саввинова Γ .С.) 22.03.18 г.

- 20. Иванова Саша, 4 «б» кл. 1 место в экологическом конкурсе «День Воды» (рук. Саввинова Г.С.) 22.03.18 г.
- 21. Алексеев Айаал, 1 кл. участник олимпиады «День Воды» (рук. Герасимова С.М.) 21.03.18 г.
- 22. Яковлев Денис, 1 кл. участник олимпиады «День Воды» (рук. Герасимова С.М.) 21.03.18 г.
- 23. Винокуров Алгыс, 1 кл. III место в олимпиаде «День Воды» (рук. Герасимова С.М.) 21.03.18 г.
- 24. Капитонов Августин, 1 кл. участник олимпиады «День Воды» (рук. Герасимова С.М.) 21.03.18 г.
- 25. Григорьева Настя, 6 «б» кл. I место экологический конкурс для команд 5, 6, 7 кл. «Птицы наши друзья» (рук. Прокопьева С.Н.) 12 апреля 2018 г.
- 26. Егоров Егор, 6 «б» кл. I место экологический конкурс для команд 5, 6, 7 кл. «Птицы наши друзья» (рук. Прокопьева С.Н.) 12 апреля 2018 г.
- 27. Сафонов Клим, 6 «б» кл. I место экологический конкурс для команд 5, 6, 7 кл. «Птицы наши друзья» (рук. Прокопьева С.Н.) 12 апреля 2018 г.
- 28. Иванова Милена, 6 «б» кл. I место экологический конкурс для команд 5, 6, 7 кл. «Птицы наши друзья» (рук. Прокопьева С.Н.) 12 апреля 2018 г.
- 29. Акимов Айысхан, МБДОУ «Чуораанчык» Диплом участника II Всероссийской олимпиады дошкольников по окружающему миру (рук. Алексеева С.Л.) 21.04.2018 г.;
- 30. Иванова Владиана, МБДОУ «Чуораанчык» Диплом участника II Всероссийской олимпиады дошкольников по окружающему миру (рук. Алексеева С.Л.) 21.04.2018 г.;
- 31. Иванова Магдалина, МБДОУ «Елочка» «За лучший результат на региональном уровне II Всероссийской олимпиады дошкольников по окружающему миру» (рук. Алексеева С.Л.) 21.04.2018 г.
- 32. Кириллин Дима, МБДОУ «Елочка» «Победитель Федерального уровня I степени II Всероссийской олимпиады дошкольников по окружающему миру» (рук. Алексеева С.Л.) 21.04.2018 г.
- 33. Кириллина Айта, МБДОУ «Елочка» «Победитель Федерального уровня I степени II Всероссийской олимпиады дошкольников по окружающему миру» (рук. Алексеева С.Л.) 21.04.2018 г.
- 34. Спиридонов Саид, МБДОУ «Елочка» Диплом участника II Всероссийской олимпиады дошкольников по окружающему миру» (рук. Алексеева С.Л.) 21.04.2018
- 35. Данилов Дьулустан, ученик 5 «б» кл., рук. Герасимова С.М. Международный конкурс творческих работ «Я волонтер!» Диплом II место в номинации: фотография (сентябрь 2018 г., г. Барнаул)
- 36. Григорьева Ангелина, ученица 6 кл., рук. Герасимова С.М. Международный конкурс творческих работ «Мир моими глазами». Работа «Осенние листья» Диплом II место в номинации: фотография (сентябрь 2018 г., г. Барнаул)
- 37. Ефремова Анастасия, ученица 3 кл., рук. Герасимова С.М. Международный конкурс творческих работ «Мир моими глазами». Работа «Осенняя фея» Диплом II место в номинации: смешанная техника (сентябрь 2018 г., г. Барнаул)
- 38. Сергеева Нарыйа, ученица 9 кл., рук. Герасимова С.М. Международный конкурс творческих работ «Мир моими глазами». Работа «Лето» Диплом III место в номинации: дизайн (сентябрь 2018 г., г. Барнаул)
- 39. Сергеева Тамара, ученица 10 кл., рук. Герасимова С.М. Международный конкурс творческих работ «Мир моими глазами». Работа «Северное сияние» Диплом I место в номинации: дизайн (сентябрь 2018 г., г. Барнаул)
- 40. Максимова Снежана, ученица 10 кл., рук. Герасимова С.М. Международный конкурс творческих работ «Мир моими глазами». Работа «Снежная бижутерия» Диплом I место в номинации: дизайн (сентябрь 2018 г., г. Барнаул)

- 41. Улусный конкурс рисунков «Моя любимая героиня» Участники сертификат об участии: Константинова Радмила (7 «б»), Иванова Милена (7 «б»), Григорьева Верафима (7 «б»), Григорьева Настя (7 «б»), Акимова Анита (7 «б»), Харитонова Юля (7 «в» СПТЛИ) рук. Прокопьева С.н., пдо ЭРМЭЦ
- 42. Павлов Алеша, ученик 5 «а» кл., рук. Прокопьева С.Н., пдо Кустовая НПК «Шаг в будущее», секция Техника и технологии с докладом «Моделирование легороботов» III место (15.11.2018 г.)
- 43. Иванова Валя, ученица 5 «а» кл., рук. Михайлова А.А., пдо Кустовая НПК «Шаг в будущее», секция Исторические науки с докладом «Памятники с.Эльгяй» І место (15.11.2018 г.)
- 44. Сергеева Тамара, ученица 10 кл., рук. Герасимова С.М. Кустовая НПК «Шаг в будущее», секция Мода и дизайн с докладом «Кылынан оноһуктар» І место (15.11.2018 г.)
- 45. Игнатьева Нюргустана, ученица 5 «б» кл., рук. Алексеева С.Л., методист. Кустовая НПК «Шаг в будущее», секция Биология с докладом «Исследование загрязнения продуктов питания спорами грибов» рекомендация (15.11.2018 г.)
- 46. Иванов Сима, ученик 5 «а» кл., рук. Иванова М.И., методист. Кустовая НПК «Шаг в будущее», секция Экология с докладом «Рыбалка как вид отдыха и промысла» участник (15.11.2018 г.)
- 47. Сысолятина Тамара, ученица 5 «а» кл., рук. Алексеева С.Л. Кустовая НПК «Шаг в будущее», секция Краеведение с докладом «Орнитологические исследования Б.Н.Андреева» участник (15.11.2018 г.)

1.8. Информация о состоянии материально-технической базы

Учредителем ЭРМЭЦ является муниципальный район «Сунтарский улус (район)», на балансе которого стоят 5 объектов:

- 1. 2-этажное здание ЭРМЭЦ
- 2. Здание музея «Туойдаах алаас»
- 3. Мастерская (таксидермическая и столярная)
- 4. Здание гаража.

В настоящее время в музее насчитывается более 4,5 тысяч экспонатов. Самая крупная коллекция — это птицы. Наиболее полно представлена флора и фауна Якутии. Также имеется своя библиотека, таксидермическая и столярная мастерские. Экспозиция музея, составленная по плану Б.Н. Андреева, показывает основные ландшафты природных зон мира и состоит из следующих залов: «Арктика и Антарктида», «Тундра», «Звери тайги» (2 отдела), «Копытные Якутии», «Птицы тайги», «Горы», «Птицы Вилюйского бассейна», «Уссурийский край», «Саванна и Австралия», «Степь и пустыня», «Тропики» (2 отдела), «Палеонтология», «Зал эволюционной теории Дарвина», «Зал охраны природы» и Мемориальная комната Б.Н. Андреева.

Для обеспечения занятий кружков в ЭРМЭЦ имеется библиотека с фондом 1955 экземпляров, в т.ч. научная, методическая и научно-популярная литература, справочники, словари, методические пособия. Имеются подписные издания: научно-теоретические и методические журналы «Биология в школе», «География в школе», «География и экология в школе 21 века», научно-популярные журналы «Биология для школьников», «Наука и жизнь», «Юный натуралист», «Природа и человек», информационно-методические журналы «Внешкольник», детский экологический журнал «Свирель» и газета «Первое сентября». Библиотекой музея регулярно пользуются педагогический состав ЭРМЭЦ, а также учащиеся и учителя Эльгяйской СОШ, воспитатели ДОУ и родители.

Краткий анализ: Реализация дополнительных общеразвивающих программ и мероприятия, проводимые педработниками ЭРМЭЦ, проходят в здании основного двухэтажного музея. Всего в учреждении имеется 5 персональных компьютеров, 6 ноутбуков, 2 проектора, 4 принтера, ксерокс, сканер, фотоаппарат, видеокамера.

Проблема:. Проблемами в проведении образовательной и музейной деятельности ЭРМЭЦ являются следующее:

- 1. Не финансируется пополнение музейного фонда экспонатами.
- 2. Отсутствие фотопечатной аппаратуры.
- 3. Чтобы добиться эстетической выдержанности оформления экспозиций, стендов музея необходимо приобретение готовых каркасов для витрин, стеллажей, планшетов.

1.9. Контактный адрес

Юридический адрес Учреждения: 678274, Республика Саха (Якутия), Сунтарский улус, с. Эльгяй, ул. Сивцева, 40. Телефон, факс: 8-411-35-24-3-98. e-mail: ermez67@yandex.ru

Адрес сайта: http://ermez-museum.ucoz.ru

2. АНАЛИЗ СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ СИТУАЦИИ ЭРМЭЦ

По состоянию на 1 января 2018 года численность населения СП «Эльгяйский наслег» составляет 2043 человек, из них 1089 женщин. В таблице 7 приведены основные демографические данные СП «Эльгяйский наслег».

Таблица 7. Демографические данные СП «Эльгяйский наслег» по состоянию на 01.01.2018 год

No	Показатели	Кол-во
1	Население всего, чел.	2043
1	- в т.ч. женщин	1089
	Количество безработных, всего человек	212
2	- в т.ч. мужчин	148
	- в т.ч. женщин	64
3	Количество трудоустроенных, всего	524
4	Количество пенсионеров, всего	455
	Количество детей	
5	- 0-7 лет (дошкольники)	230
3	- 7-17лет (школьники)	325
	- 18-24 лет (студенты)	164
6	Количество детей, состоящих на учете КДН	1
7	Количество детей, состоящих в ПДН	1
	Дети-инвалиды	
1	Количество детей-инвалидов до 16 лет	24
2	Количество обучающихся детей-инвалидов	19
	Дети-сироты	
1	Количество детей-сирот	0
2	Количество приемных семей	2
3	Количество отказных детей в роддом	0
4	Количество детских домов семейного типа	0

Исходя из вышеизложенного анализа, ставятся следующие ПРОБЛЕМЫ:

- 1. Отсутствие финансирования на:
 - пополнение музейного фонда экспонатами;
 - приобретение готовых каркасов для витрин, стеллажей, планшетов для эстетической выдержанности оформления экспозиций, стендов музея;

- приобретение компьютерной и оргтехники.
- 2. Для качественного проведения учебного процесса не хватает учебных, полностью оснащенных кабинетов.
- 3. Увеличение количества проведения массовых мероприятий.
- 4. Нет методической помощи со стороны вышестоящих органов, не выделяются средства на командировочные расходы.

На основании проведенного социо-культурного анализа и выявленных проблем на 2019-2020 учебный год помимо дополнительной образовательной программы, педагогами ЭРМЭЦ будет уделено большее внимание охвату детей с ОВЗ, инвалидностью, проведению массовых мероприятий, участию педагогов в педчтениях, повышении квалификации.

3. ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Целью данной образовательной программы является повышение качества содержания дополнительного образования детей, его организационных форм, методов и технологий.

Для достижения цели Образовательной Программы ЭРМЭЦ ставятся следующие **Залачи:**

- 1. Непрерывность дополнительных образовательных программ ЭРМЭЦ по эколого-биологическому и краеведческому направлениям.
- 2. Привлечение учащихся к изучении предметов естественного цикла и патриотическое воспитание путем проведения занимательных массовых мероприятий.
- 3. Интеграции общего и дополнительного образования (проведение открытых уроков на базе музея, конкурсов среди учителей, классов).

Для достижения цели и задач Образовательной Программы ЭРМЭЦ в музейноэкологическом центре работают кружки двух направлений:

- естественнонаучное направление: «Мы и природа» (МБДОУ «Кэнчээри»), «Колокольчик» (МБДОУ «Чуораанчык), «Байанай» (2 «а», 2 «б»), «Друзья природы» (2 «б» кл.), «Я и природа» (4 кл.), «Цветоводство» (5 «а» кл), «Живая планета» (5-6 кл.), «Юный биолог» (7-9 кл.), «Умелые руки» (7 кл.), «Удивительная химия» (9-11 кл.), «Биохимия» (10-11 кл.), В мире поделок «Плетенка» (8-10 кл.), «Ситии» (взрослые населения), «Чэбдик» (взрослые), «Экология человека» (взрослые). Работа кружков для обучающихся постоянно проходит в музее. Коллекции музея позволяют показать все разнообразие живой природы, взаимосвязь живого организма с окружающей средой, экологию природных сообществ, влияние научно-технического прогресса на природу и т.д. Обзорные экскурсии по музею охватывают все разделы экспозиции. Тематические экскурсии для учащихся разрабатываются с учетом содержания образовательных программ школы, но не повторяют их и ориентированы не на узкий школьный предмет, а на обширную область знаний. Доступность экспозиций позволяет разработать экскурсии для детей разных возрастов, в том числе для дошкольников. Экскурсии и уроки в музее не навязывают знания, а прививают живой интерес к окружающей среде, создают условия для экологического мировоззрения. Кроме дополнительной образовательной программы, методисты центра проводят экологические недели и декады для учащихся Эльгяйской СОШ. Целью образовательной деятельности ЭРМЭЦ является воспитание экологически грамотного человека. Основная деятельность экологического центра направлена на работу с учащимися средних общеобразовательных школ Эльгяйской кусты.
- <u>туристко-краеведческое направление:</u> Работают дополнительные образовательные программы: «Маленькие краеведы» (МБДОУ «Кэнчээри»), «ЮНИТА» (2 «а» кл.), «ЮНИСТА» (10 кл.). Способствуют формированию у школьников патриотического

чувства и уважительного отношения к материальной и духовной культуре своего народа, посредством привития знаний о родном наслеге, культурном наследии народа саха, гордости за свою родословную, за свой родной край.

По основным направлениям программы деятельности ЭРМЭЦ составлены самостоятельные рабочие программы кружковых занятий на основе фондов, экспозиций и коллекций Музея Природы. Программы имеют интегрированный характер, так как тесно связаны со многими дисциплинами, рассчитаны на 1 – 3 года обучения.

4. УЧЕБНЫЙ ПЛАН

Пояснительная записка

Учебный план МБУ ДО «ЭРМЭЦ» на учебный год составляется соответственно необходимому объему содержания дополнительных общеразвивающих образовательных программ. При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучения. Уровень недельной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимого.

Расписание учебных занятий ЭРМЭЦ составляется после составления расписания уроков и внеклассных мероприятий МБОУ «Эльгяйская СОШ им.П.Х.Староватова». При составлении расписания администрация образовательного учреждения также учитывает представление педагогов в целях установления более благоприятного режима обучения и отдыха обучающихся с учётом возрастных особенностей детей и установленных санитарногигиенических норм. Содержание учебных занятий должно соответствовать учебным программам.

Продолжительность обучения зависит от программы и может быть от 1 до 4 лет обучения при наполняемости не менее 8 обучающихся в группе, в неделю от 1 до 2 академических часов на каждую группу.

Продолжительность академического часа в группах учащихся начальных классов 30-35 минут, среднего звена — 40 минут, в старших возрастных группах — 45 минут, с перерывом между занятиями в 15 минут.

Расписание учебных занятий МБУ ДО «Эльгяйский региональный музейно-экологический центр имени Б.Н.Андреева» на 2019-2020 учебный год

День недели	Врем я	Руководител ь кружка	Наименование кружка	Класс	Место проведения
	14 ч 15 мин	Герасимова С.М.	«Птицы Сунтарского улуса»	Инд.план Одаренные дети 1 кл.	Методкабинет
Поне-	15 ч 00 мин	Герасимова С.М.	«СИТИИ»	Взрослые	Методкабинет
дельник	15 ч 00 мин	Иванова Н.П.	«Знатоки природы»	5 «а» кл.	Птицы Вилюй. бас.
	16 ч 00 мин	Прокопьева С.Н	«Занимательная биология»	7 «а» кл.	Методкабинет

	15 m						
Вторник	15 ч 00 мин	Герасимова С.М.	«Умелые руки Ангелины»	Инд.план с детьми с ОВЗ	Методкабинет		
	16 ч 00 мин	Герасимова С.М.	«Ситии»	Взрослые	Методкабинет		
	16.00-	Иванова	«Моя Малая	Дошкольни	МБДОУ		
	16.25	М.И.	Родина»	ки	«Чуораанчык»		
	16.30- 17.00	Иванова М.И.	«Маленькие краеведы» (1-й год обучения)	Дошкольни ки	МБДОУ «Чуораанчык»		
	15 ч 00 мин	Герасимова С.М.	«В мире поделок «Плетенка»»	10-11 кл	Методкабинет		
	15 ч 00 мин	Герасимова С.М.	«СИТИИ»	Взрослые Методкабин			
	16.00- 16.25	Иванова М.И.	«Моя Малая Родина»	Дошкольни ки	МБДОУ «Елочка»		
Среда	16 ч 00 мин	Прокопьева С.Н	«Прикладная экология»	8 «б» кл.	Методкабинет		
	16 ч 30 мин	Яковлева О.М.	«Знакомство с живой природой»	Дошкольни ки	МБДОУ «Кэнчээри»		
	16.30- 17.00	Иванова М.И.	«Маленькие краеведы» (1-й год обучения)	Дошкольни ки	МБДОУ «Елочка»		
	15 ч 00 мин	Герасимова С.М.	«В мире поделок «Плетенка»»	10-11 кл	Методкабинет		
Четверг	15 ч 00 мин	Иванова Н.П.	«Мир вокруг нас»	3 «а» кл	Птицы Вилюй. бас.		
Тетвері	15 ч 30 мин	Саввинова Г.С.	«Колокольчик»	Дошкольни ки	МБДОУ «Чуораанчык»		
	16 ч 00 мин	Саввинова Г.С.	«Окружающий мир»	Дошкольни ки	МБДОУ «Чуораанчык»		
Пятниц а	14 ч 15 мин	Герасимова С.М.	«Экология и творчество»	3 «б» кл.	Методкабинет		
	14 ч 15 мин	Прокопьева С.Н	«Юный эколог»	2 кл.	Птицы Вилюй. бас.		
	15 ч 00 мин	Яковлева О.М.	«Экспериментальна я биология»	6 «а», 6 «б» кл	Птицы Вилюй. бас.		
	16.00- 16.45	Иванова М.И.	«Юные корреспонденты»	5-8 кл.	Методкабинет		

16 ч 00 мин	Саввинова Г.С.	«Земля — наш общий дом»	5 «б» кл.	Методкабинет
16 ч 30 мин	Иванова Н.П.	«В мире животных»	Дошкольни ки	МБДОУ «Чуораанчык»

5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

Класс	Кружок		Объем часов в год	Составитель программы	Сроки освоения	Дата утверждения ОП		
Дошкольное образование								
МБДОУ «Чуораанчык», «Елочка»		«Моя малая Родина»	35 часов	Иванова М.И.	2 года	06.09.2019		
МБДС «Чуораан «Елочк	чык»,	«Маленькие краеведы»	34 часа	Иванова М.И.	1 год	06.09.2019		
МБДО «Чуораан		«Колокольчик»	34 часа	Саввинова Г.С.	1 год	06.09.2019		
МБДС «Чуораан	У	«Окружающий мир»	34 часа	Саввинова Г.С.	1 год	06.09.219		
МБДО «Кэнчээ	У	«Знакомство с живой природой»	36 часа	Яковлева О.М.	1 год	06.09.2019		
МБДС «Чуораан	У	«В мире животных»	34 часа	Иванова Н.П.	1 год	06.09.2019		
	Начальное общее образование							
1-3 кл	«Друзья природы»		34 часа	Саввинова Г.С.	1 год	06.09.2019		
1 кл. (Инд.)	. 5 1		34 часа	Герасимова С.М.	1 год	06.09.2019		
2 кл	«Юный эколог»		34 часа	Прокопьева С.Н.	1 год	06.09.2019		
Основное общее образование								
5-8 кл	«Юные корреспонденты»				34 часа	Иванова М.И.	1 года	06.09.2019
6-7 кл	«Занимательная биология»		34 часа	Прокопьева С.Н.	2 года	06.09.2019		
6 кл	«Экспериментальная биология»		36 часа	Яковлева О.М.	1 год	06.09.2019		
7-9 кл.	«Юные биологи»		'-9 кл. «Юные биологи»		32 часа	Иванова Н.П.	1 года	06.09.2019

5-7 кл.	«Плетенка» («Умелые руки»)	34 часа	Герасимова С.М.	2 года	06.09.2019		
8 кл	Прикладная экология	35	Прокопьева С.Н.	1 год	06.09.2019		
Среднее (полное) общее образование							
Взрослы е	«Ситии»	68 часов	Герасимова С.М.	3 года	06.09.2019		

6. ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В ЭРМЭЦ

Работа дополнительной образовательной программы для школьников постоянно проходит в музее. Коллекции музея позволяют показать все разнообразие живой природы, взаимосвязь живого организма с окружающей средой, экологию природных сообществ, влияние научно-технического прогресса на природу и т.д. Обзорные экскурсии по музею Тематические охватывают все разделы экспозиции. экскурсии ДЛЯ разрабатываются с учетом содержания образовательных программ школы, но не повторяют их и ориентированы не на узкий школьный предмет, а на обширную область знаний. Доступность экспозиций позволяет разработать экскурсии для детей разных возрастов, в том числе для дошкольников. Экскурсии и уроки в музее не навязывают знания, а прививают живой интерес к окружающей среде, создают условия для экологического мировоззрения. Кроме дополнительной образовательной программы, методисты центра проводят экологические недели и декады для учащихся Эльгяйской СОШ.

Основными формами обучения являются: для учащихся начальных и средних классов — игровые, составление кроссвордов, рисование, экскурсии по залам музея. Для учащихся старших классов применяются практико-семинарские методы обучения.

Помимо традиционных форм экологического просвещения, в ЭРМЭЦ постоянно идет поиск и разработка новых направлений. В музее ежегодно проходят различные экологические дни, игры, недели и праздники. В этом году методистом Ивановой Н.П. разработана и продолжает разрабатываться серия пособий «Обучающие гиды» для школьников, который позволяет детально ознакомиться с экспозициями музея, расширяет или помогает проверить знания школьников о многообразии жизни на земле.

Методистами музея разработана слайд-презентация основной деятельности музея, которая используется при выездных выставках по региону. Проведены мероприятия, посвященная 100-летию со дня рождения основателя музея Б.Н. Андреева и 70-летию Победы в ВОВ.

Таким образом, на этих мероприятиях в ненавязчивой форме открывается необходимость охраны природы и воспитание патриотического духа.

7. ОЦЕНКА КАЧЕСТВА РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Дополнительные образовательные программы, проводимые на базе музея ЭРМЭЦ, прививают у детей любовь к окружающему миру, бережное отношение к природе и углубленное изучение таких предметов, как природоведение, зоология, орнитология, экология и основы общей биологии. Работа дополнительной образовательной программы при ЭРМЭЦ помогает учащимся в профориентации, многие выпускники-кружковцы стали студентами биолого-географического и медицинского факультетов СВФУ.

Учащиеся 11 класса Эльгяйской СОШ, посещавшие дополнительные образовательные программы с начальных классов «Живая планета» (руководитель Татаринов Т.Д.), со среднего звена «ЫТЫС» (руководитель Алексеева С.Л.), в 11 классе «Биохимия» (руководитель Иванова А.С.), сдавали ЕГЭ по биологии и химии и поступили в следующие ВУЗы и СУЗы:

2015 -2016 уч.г.:

1. Прокопьева Дайаана – СВФУ, Биолого-географический факультет

2017 -2018 уч.г.:

- 1. Емельянова Валерия СВФУ, Биолого-географический факультет
- 2. Федорова Дайаана Медколледж, сестринское дело
- 3. Игнатьева Сахаайа СВФУ, Мединститут
- 4. Егорова Ксения г. Владивосток, Мединститут

2018 -2019 уч.г.:

- 1. Афанасьева Нарыйа СВФУ, Мединститут
- 2. Яковлева Милена Хабаровский мединститут.